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bo. ('■?. megemlékezés a f irn nemzeti ünnepről 

t tt/tr/il/la

erdetr. olav 1 raustila bu cap est 1 nagykövet Képviselte a 
■finn köztársaságot azon az ünnepségen, amelyet héttőn este 
tartottak a Kossuth klubban finnország függetlenségének 50. 
évfordulója alkalmából. a december 6.-1 finn nemzeti ünnep 
kapcsán a tudományos ismeretterjesztő társulat és a kulturá­
lis kapcsolatok intézete által közösen rendezett magyar-finn 
barátsági ester dr.ortutay gyula akadémikus. a t1t elnöke 
mondott ünnepi beszőoet. ezután dr, gulya János kanáltiátus 
Tartott előadást a finn testvért:ép kultúrájáról, nemzeti iro- 
daImáról.

az ünnepség második részében művészi műsor következett, 
ke h u V\ m a g o a, joó László és selley zol tán közreműködésével 
versek, prózai müvek részletei hangzottak el. a barátsági est 
filmvetítéssel ért véget./mti/
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m
bb. 2. restaurálják a hires maulbertsch-. f res kők a t a sümegi 
templomban

a vid-szf-tná/il/ká/bs 1967. decemoer 4.

Sümegen, a vár és a környezi") barokk épületek hely reá Lis­
tásával együtt restaurálják a katolikus templom hires freskó­
it is, amelyeket maulbertsch antal festett 1757-1758-ban.

a vár tovénen meghúzódó, szerény architektúrájú templom 
talai mögött nagyértékü kulturális kincseket Őriz. a szakér­
tők szerint a hires mester maulbertsch; itt alkotta legszebb 
freskóit, a falfestmények az 1843-as tűzvészkor megsérültek, 
később mauro pellicioli milánói restaurátor tanárral felújít­
tatták őket.

a templom belső terének nagy részét beborító freskókat 
azóta újra kikezdte az idő. ezért két év alatt egymillió fo­
rintot költenek restaurálásukra, rendbehozzák az évtizedekig 
ismeretlenül rejtőző ,,Izsák feláldozza jákobot,, cimü fres­
kót is, amelyet a karzat megbontása után , három évvel eze­
lőtt fedeztek fel./mti/

i tf/j/zs/gy/bs fi1967, december 5.

címmel kerül sor az irodalmi színpadon december 17-én - 19 órai 
kezdettel - surányi ibolya előadóművész önálló estjére, a mű­
sor - amely az idei tavaszon már nagy sikert aratott - 
nyolc költő szerelmes verseit öleli fel: balassi bálint, petőfi, 
aciy, karlnthy frigyes, babits mihály, juhász gyula, tőth árpád 
és József attila köítelrnényei t. programba kerülnek továbbá olyan 
érdekes levelek és prózai dokumentumok, amelyek a szerelmi köl­
tészet gyöngyszemeinek keletkezését, a versek tartalmi szép­
ségét magyarázzák, ilyen levél egyebek között az, amelyet ady 
Lédához, petőfi kerényi frigyeshez, József attila babits 
Mihályhoz küloött, és karlnthy frigyes naplója is tartalmaz 
ilyen vonatkozású Írásokat.

surányi ibolya estjéhez juhász ferenc költő mond bevezetőt, 
majd vers-nyitányként balassi bálint prológus-a hangzik el, a 
műsorban közreműködik szendrei karper László./mti/
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bb. 5. háromszázezer kötet könyv a pannonhalmi apátság európa- 

-hirü könyvtárában

VÍÖ-Szf/sk/ká/gy/bs

pannonhalma európai hirü könyvtárában nemrégen fejezték 
be a leltározást, mint kiderült, a könyvállomány elérte a 
300 000 kötetet, a könyvtár tárgyi katalógusán már a háborút 
megelőző években dolgoztak, de a munka 1940-ben megszakadt, 
a kutatók most folytatják ezt a munkát is.

a könyvtár ékességeiből, az ősnyomtatványokból 250-et 
őriznek az apátság falai között, ritkaságszámba megy a folyó­
irat gyűjtemény is, amelynek kiegészítése és bővítése napja­
inkban is tart. a 18,-19. századból származó folyóiratok meg­
sárgult példányait előszeretettel forgatják az európa minden 
részéből érkező tudományos kutatók./mti/
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ESI
K/f1967. december 5.

bb. 3. magyar filmek - svéd mozikbanm

1967. december 4.1 pr/hné/zs/il/bs

hat játékfilm és három tv-produkció forgalmazási jogát 
vásárolta meg magyarországtól a svéd televízió nemrégiben ha­
zánkban járt müsoriqazgatója, nils érik baehrendtz, és 
műsortervezési osztályának vezetője, lars érik kjellgren. 
a megállapodás a két ország eodigi filmes kapcsolatának leg­
jelentősebbje. a szerződés alapján hamarosan a svéd nézők 
is láthatják a szabó István rendezte , , apa, , cimü prooukclót, 
fehér Imre filmjét, a ,, bakaruhában, , -t, keleti márton alko­
tását a ,,butaságom története,,-t, továbbá révész györgy, 
jancsó miklős és herskó János munkáit, ,,az angyalok földjén 

Így jöttem ,, illetve a ,,szevasz vera,, cimü filmeket.
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az , , /
3a svéd televízió vezetői megtekintettek több televíziós

távolsági tör-
cimü alkotásokat választották
barbárokprodukciót is, amelyek közül a 

ténet,, és a ,,vidám vasárnap 
ki ./mti/
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SI bb. 7. tenyérnyi ezüst tallérok

vld_szf/tné/ká/gy/os 1967. december 5.

i:;üíEiasEP=
bb. 6. tantárgy: a diétás főzés, az urbanizációs ártalmak megelő­

zése - növekvő érdeklődés a vöröskereszt tanfolyamai iránt

1 ms/tm/zs/gy/bs

évről-év re emelkedik a vöröskereszt egészségügyi tanfolya­
mainak és résztvevőinek száma, az 1966-67-es oktatási évben 
például már több mint 6 000 tan folyamot fejeztek be, mintegy 
1/0 000 hallgatóval. / ez az előző évinél 36 000-rel több hall­
gatót jelent./

a mostani oktatási évben főleg az elsősegélynyújtó, az 
üzemegészségügyi, a közegészségügyi és a házibetegápolás! 
tanfolyamok szamát növelték, illetve növelik, elsősegélynyúj­
tásra főleg a gépesítés és kemizáLás folytán fokozottan bal­
esetveszélyes helyeken oktatják a dolgozókat.

az egészséges élet cimü közegészségügyi tanfolyamok a la­
kosság ismereteihez és szükségleteihez igazodnak. falun az e- 
gészségügyí kulturáltság emelése, a helyes egészségügyi szem­
lélet és szokások kialakítása a cél. a városi hallgatóság fi­
gyelmét fóleg az urbanizációval kapcsolatos egészségügyi prob­
lémákra hívják fel.

az üzemorvos nélküli kisebb üzemekben eddig is nagyon 
hasznosnak bizonyultak a vöröskereszt üzemegészségügy! tanfo­
lyamai. a jövőben ezeket minden olyan üzemre ki akarják ter­
jeszteni , ahol foglalkozási ártalmak jelentkeznek és magas 
a táppénzes napok száma, nemcsak az általános közegészségügyi 
szabályokat ismertetik, hanem megtanítják a hallgatókat a he­
lyi speciális munkaártalmak megelőzésére, a helyes életmóora, 
a szabadidő ésszerű felhasználására is.

az anyák iskoláit főleg olyan területeken kívánják előtér­
be helyezni, ahol viszonylag magas a csecsemő-haIáiozás, sok 
a koraszülés és a terhességmegszakitás. a sok nőt foglalkoztató 
üzemekben a tanfolyamokat - a textil és ruházati iparhoz hason­
lóan - a szakszervezettel együtt szervezik, bonyolítják le.

a házi betegápolás! tanfolyamokkal elsősorban a körzeti or­
vostól távolabb eső területek lakosságán igyekeznek segíteni, 
a betegápoláson kívül a diétás főzést is meg lehet tanulni a 
vöröskereszt tanfolyamain./mti/

1967. december 5.1
Sí beszol-

bb. 8. bólé az ünnepekre 

vld-kz/sk/ká/gy/bsI 1967. december 5.

mmMMmsBig, újévig körülbelül 100 000 dobozzal készítenek belőle./mti/

1 t>. 9. volt szállásadóját akarta kirabolni - hátévi szabadságvesztés

1967.i be/1k/zs/gy/bs
ciecember 5.

sKftBHssrmegkérte:"engedj! a lU^an^d fdllg%e!ni! s

s nagyon fáradt, az asszony beleegyezett, simái kö- 
egy órái aludt, majd egy óvatlan pillanatban a konyha-

dzonuan még lecsatolta az eszméletlen asszony karjáról az órá- 
á^óvll tlfogta'^^^De s egyik Lakó a járókelők segít-

a fővárosi bíróság simái sánoort emberölés L. 
jogerősen hétévi szabadságvesztésre itél te./mti,/
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mm •i*bb 10- / kQSt szakosítás.... 1. folyt, /-ju

a komplex vállalat az u j gazdaságirányítási módszerek 
szel lemében szerződéseket kötött az exportvikkeit gyártó hazai 
gépgyárakkal^ hogy jövő évi nagyarányú megrendeléseinek határ­
időre, a vásárlók megelégedésére tegyen eleget, /mti/

kaszakosítás nyomán növekszik a magyar élelmiszer- %bb 10. kgst 
ipari gépek exportja

f.
klap
V".%1967. oecember 5.1 sz/j-ju le bs m mi

külkereskedelmi vállalat a jövő évben várha- 
álelmiszeripari gépek, berendezések ex-

ron számítva meg-

4a komplex
tó an megketszerezi az 
portját, s az export értéke hazai termelői 
haladja majd a kétmilliárd forintot.

Rí##! 3 Hv1 : ».<!*ISy
V

bb 11. védettséget a csintavai csárdának - szorgalmazzák az iro^ 
dalombará tok

- ae.mUzeripar, gbépexpor«aUyensnaraarényu n.veU

‘ ‘ ‘ 1 -Ja. eztséhez hozzájárultak a
néhán géptípus gyártását a magyar iparra 

nye embe véve, a baráti országokkal kot 
h/’c x'üfnmai Mií p v e x m é nvek számottevő e#:1%H a vio-szf/tné-ju ká lameg.

féle
1967. december 5.

szabadszálláson, egy elfelejtett petőfi emlékhely vé­
detté nyilvánítását szorgalmazzák az iro dalómbará tok.

HL

M
m~SZ0Vküíön megjelöltek, s ez arra utalt, hogy a s ov­

it igényt tartanak a gépekre, amennyiben azok mű-

cló közül 17-nek a műszaki átvétele már megtörtént, s ezek kö­
zé tartoznak például a különböző konzervgyári berendezések 
a nagyteljesítményű paradicsomfeldolgozó vonal, a j-oiffuzió 
berendezés a sajtgyár, a különböző Laboratóriumi kísérleti ma­
lom. többféle husfeldolgozógép és hűtőház. egyedül az uborka­
osztályozó műszaki fejlesztése tökéletesítése nem fejeződött 
még be, és ennek a műszaki átvétele maradt hátra.

a

mjet
a község határában áll a hajdani csintavai csárda, amelyet 

egykor petőfi sáncor édesapja bérelt, az ősi épület falai között 
9.Yak.ran í^rt az ifjú költő. 1»37-ben, mint aszódi gimnazista 
töltötte a nyári szünioőt szabadszálláson, hogy még mindig tel­
jes épségben, eredeti formájában áll a nádtetős, hófehérre me­
szelt, sorsára hagyott 200 esztendős petőfi emlékhely - lakó­
jának, zrínyi miklós termelészövetkezeti gazdának köszönhető, 
a tsz-ga/da féltő gonddal védi az épületet, az udvaron lévő 
szín, az egykori postakocsik ,, garázsa,, az idők folyamán igy 
is tönkrement. egyéb történelmi érdekessége is van az épületnek: 
titkos folyosóján hajdan a betyárok menekültek a pandúrok elől 
a közeli náuasba.
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a kgst szakosítások és a hosszúiéjáratú szerződések nyúj­
totta lehetőséget az ipar igyekezett jól kihasználni 
sitóttá azt a

*
4tóttá lehetőséget az ipar igyekezett jól kihasználni, s megvaló- 

^ vu „ műszaki fejlesztést, amelyet a vásárlók kívántak.
a láng gépgyár uj paradicsom-feldolgozó gépsora például a koráb­
bi típus hét tonnás teljesítményével szemben óránként 12-14 ton­
na nyers paradicsomot képes feldolgozni, a szovjet vállalatok hat 
ilyen gépsort rendeltek, a gyümöleselőkészitő vonal műszakonként 
40-t0 ezer egységdobozt bocsát ki, kétszer annyit, mint előző 
változata. ebből a típusból a Jövő évben tizet expótnál a komp­
lex a szovjetunióba, a vállalatnak a szovjet külkereskedelemtói 
36 konzervgyári berendezésre van megrendelése. a legújabb kon­
zervgyári berendezések teljesítménye nyole-tizszer nagyobb, 
mint az eddigieké. a szovjetunión kívül Csehszlovákia Is rendelt 
konzervgyári berendezéseket. uj exportcikket jelentenek a sajt­
gyárak, miq a jól bevált exportcikkek közé sorolhatók a ba­
romfinevelő és feldolgozó vcmalak. a Legújabb baromfifeldolgozók 

r nemcsak csirke és tyuk, hanem kacsa ás liba feldolgozása-
fPfítyllkg&mffak.
8.45/ju

mII
a régi csárda a helybei mathiász János tsz területén van, 

lakója is a közös gazdaság tagja, az elfelejtett petőfi emlék­
hely felújítását, további gondozásit a tsz is szorgalmazz3..
/mti/
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12. háromszáz személyes kemping épül gyulán 

via szf/sk-lm ká

bb

1967. december 5.

gyulán, a gyógyhatású várfürdőtől 300-400 méternyire, 
gyümölcsfákkal betelepített kertben, festői környezetben, 300 
személyes kemping helyét jelölték ki. a teljesen közművesített 
telephez bekötőutat építenek, a sátrakon kívül vikendházak is 
lesznek maja a táborban, továbbá zuhanyozót, büfét, értékmegő 
zőt építenek. a négymillió forintos beruházással épülő tábor 
alföld egyik legszebb sátorozóhelye lesz. építését tavasszal 
kezdik meg./mti/

a csongrád megyei termelészövetkezeti területi szövet-
korszerijsi téséért

bb 13.
ségek a fűszerpaprika és a hagymatermelés

a vid kz/sk-Lm ká 1967. decembr 5.

csongráa megye két hires tájkörzete - szeged és makó vi­
déke - évente 2000 vagon fűszerpaprikát, illetve 6000 vagon 
vöröshagymát ao piacra, a termelőszövetkezetek közelmúltban 
megalakult területi szövetségei többek között e két jól jövedel­
mező kultúra fejlesztésének korszerűsítését vették programjukba, 
a szeged járasi-varosl területi szövetség javaslatára az érin­
tett közös gazoaságok a fejlesztést nem a termőterület növelésé­

in an em főképpen a hozamok javítására alapozzák. e célból, 
s ugyancsak a szövetség kezdeményezésére, szakítanak a régi hi­
degágy! palán tanév eléssel és korszerű melegágy! palántanevelő­
ket alakítanak ki. ezzel a tapasztalatok szerint megteremtik a 
feltételét annak, hogy az eddigihez mérten legalább kát héttel 
korábnan szabadba ültessék a növényeket, s Így holdanként három- 
négy mázsával - 10 százalékkal . magasabb termésátlagot érjenek 
el. az uj móoszer általános bevezetése az egész termőkörzet vi­
szonylatában mintegy 20 000 mázsa többiettérmést jelent, a makó 
városi-járási területi szövetség, a kisüzemi körülmények között 
kialakult költséges hagymatermesztési módszerek felváltását, 
illetve a nagyüzemi követelményeknek megfelelő uj technológia 
kialakítását tartja egyik legfontosabb feladatának, kezoeménye- 
zéséré éppen ezért már a tavasszal megkezdődnek a leggazdaságo­
sabb k em L zálási és gépesitési módszerek kiválasztására irányuló 
kísérletek, hasonlóképpen kísérleteket kezdeményezett a szövet­
ség a közvetlenül magról történő hagymatermelés agrotechnikájá­
nak kicolgozására. e probléma megoldásával kereken egy évvel 
megrövidítenék a vöröshagyma termesztés idejét./mti/
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bb 14. műszőrme bevonatú ülőbútorok 

a vid szf/sk-lm ká

a szombathelyi lakástextil vállalat sikerrel befejezte 
azt a kísérletet, amelynek az volt a célja, hogy a műszőrmét 
ülőbútorok bevonására is alkalmassá tegyék. igen tetszetős, 
hosszú szőrű műszőrmét sikerült a feltételeknek megfelelően 
erre a célra előállítani. az uj anyagból elkészült a minta 
sorozat.

1967. december 5. m

1
í%R'*/.v "•/

ugyanebből a műszőrme-fajtából olszltő szőnyeget is gyár­
tanak. az uj szőnyeg 12 színben készült, a már régebben is gyár­
tott tűzött takarókat eddig csupán egy színben készítették, most 
úgynevezett szakaszos fonalszinezési eljárással több színárnya­
latú, spriccelt hatású takarókat is előállíthatnak./mti/

B8-

bb 15. a legnehezebb tereppel is megbirkózik a szovjetuniónak 
készülő röntgenautó

avid szf/sk-lm ká

szovjet megrendelésre különleges röntgenautó sorozatgyár­
tását készítik elő az esztergomi labor műszeripari müvekben, 
hasonló kocsikat már korábban is gyártottak szovjet megrende­
lésre, a mostaniak azonban elődeiknél is könnyebben közleked­
nek majd a nehéz terepeken, a szovjet alvázakra épülő autók 
30 tokos lejtőn, másfél méteres vízben, hófúvásban, sivatagon, 
sztyeppén vagy mocsaras területen egyforma biztonsággal 
nak. igy a nehezen megközelíthető hegyvidékek lakóit Is be 
ják maja kapcsolni a tüdőszűrő vizsgalatokba, a kocsiba kis 
darut építenek be. a helyszínen ezzel emelik ki a röntgenkészü­
léket. a felvételeket az autóban levő laboratóriumban hívják 
elő. a kocsi 500-600 Kiló berendezést visz magával, párnázott, 
rugózott tartókra rögzítve, a kocsinak saját víz- és fütőháló- 
zata van, a kiszolgáló személyzet ülőhelyei éjszakára háló­
hellyé alakíthatók.

az ujtipusu, úgynevezett ural-alvázra épülő terepjáró 
ront genautókból lövőre ötvenet gyártanak ./mti/

9.2o/lm
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/ folyt, köv./ 
9. 40/szb

touJL.

— 10 —

baranya megye 10 állami gazdasága közül négy a rossz 
termőhelyi adottságokkal rendelkező üzemek közé tartozik, bo­
ga dmi n ds z en t e n, bükkös aön, gö rös gal ban és szentegáton a gyen­
ge minőségű föld, a kedvezőtlen domborzat, illetve a gyakori 
belviz hátráltatja a gazdálkodás belterjesebbé, jövedelmezőbbé 
tételét, mindeddig nem cs%k történt e helyzet megváltoztatá­
sára, hiszen a gazdaságok állami támogatásban részesültek és a 
vezető szakemberek nem voltak eléggé érdekeltek a jövedelem nö­
velésében. az uJ gazdaságirányítási rendszer bevezetése viszont 
- már csak a versenyképesség miatt is - parancsoléan irta elő 
e mostoha körülmények között működő gazdaságok számára is a tar­
talékok alaposabb feltárást, a lehetőségek jobb kihasználását.

b vid kz/sk-ju ká 1967. december 5.

bb 16. hároméves üzemfejlesztési program a rossz termőhelyi adott­
ságokkal rendelkező baranyai gazdaságokban
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bb 16. / hároméves üzemfejlesztési.... 1. folyt. /-ju

a gazuáikodás megjavítására irányuló program 1970-ig 
tart. a következő három évben alapvető változások történnek a 
négy gazdaság termelési szerkezetében, reális kilátás van 
arra, hogy ezek a - ma még gyengén gazdálkodó - üzemek a 
fejlesztési program végrehajtása során a közepes eredményű 
baranyai gazdaságok sorába emelkedjenek. /mti/

bb 17. tízmillió tonna kohászati alapanyag

a vid szT/sk-ju ká bs 1967. december 5.

az ózol kohászati üzemek, csakúgy, mint az ország ha­
sonló gyárai, túlnyomórészt a szovjetunióból kapják, kedvező 
feltételekkel, alapanyagukat a vasércet és a kokszot, az ózol 
aknak a felszabadulás tói mostanáig a szovjet partner hét és fél­
millió tonna vasércet, két és félmillió tonna kokszot, vagyis 
pontosan tízmillió tonna kohászati alapanyagot szállított, az 
óriási anyagmennyiség térfogata hétmillió köbméter lenne és ha 
a gyár területén leraknák, olyan magasan borítaná a gyárat, 
hogy még a 80 méter magas kéménynek is csak felső része látszana 
ki. /mti/

bb 22. megkezdődtek a disznótoron békés megyében 

vio kz/sk-ju ká bs

a hioeg idő beálltával megkezdődtek a uisznótorok békés 
negyében„ háztáji szükségletre az idén több mint 150.000 hízót 
vágnak le a megye Lakói, a disznótorok valóságos népünnepségek 
ezen a tájon, a Hagyományos torokon 30-40-en ülnek asztalhoz, s 
Kétfogásos vacsorát szolgálnak fel. /mti/

1967. december 5.
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bb 20, megkezdődött a szőlőtelepités heves megye borvidékein 

avid kz/sk-j u ká bs 1967- december 5.
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a vid kz/sk-ju ká bs 1967. december 5.

anagykiterjedésű keszthelyi láp hasznosításában a mező- 
gazdasági szakemberek mellett az erdészek is részt vállaltak, 
a keszthelyi erdőgazdaság valóságos faj tagyüj teményt hozott létre 
a cél ércekében. a gyűjtemény tanulmányozásával választották ki 
azokat a nyár- és fűzfajtákat, amelyek a készthely-környéki 
lápokon a leggyorsabban növekszenek, a tapasztalatokat haszno­
sítva megkezdték a telepítés. ez év őszen és a jövő év tavaszán 
60 hektárnyi Lápterületet ültetnek be nyár- és fűzfákkal. 2 ter­
vek szerint 1975-ig összesen 1200 hektárnyi területen telepíte­
nek . a nagyklterjedésű és összefüggő nyár-, illetve füzerdők 
védősávként övezik majd a hires kls-balatoni rezervátum fenékpusz­
ta és sármellék közötti szakaszáét, /mti/

10.05/szb it

K -1 3-

ob 23. erdészek a láphasznosításért

bb 21. uj gyártmányok a celldömölki kesztyűgyárban 

vís szf/sk-ju ká ds

az idén eddig kétmillió pár kesztyű hagyta el a celLtiö- 
mclki kesztyűgyárat, ahol nemcsak u j formákkal, hanem uj anyagi 
kai is kísérleteznek, sikerre számíthat az uj gyermek garni túra 
amely orkánból készült kesztyűből és sapkából áll. a jersey 
anyagból varrt kesztyű is megnyerte a kereskedelem és a 
vásárlók tetszését, ebben a hónapban 24.000 párat készítenek, 
sikert aratott az uj autós rnübőrkesztyű is, amelyből 120.000 
pár az első megrendelés. /mti/

1967. december 5.
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pótmamabb 18. borjú 

a-vid kz/sk-lm ká

borju-szoptató autómatát szerkesztettek a cibakház! gép­
javító állomás szakemberei, az elektromos energiával üzemelő 
berendezés kezeléséhez mindössze egy ember szükséges. cslrátla- 
nitja, pasztörizálja a tejet, aztán automatikusan tőgymelegre 
hűti. zárt rendszerével tökéletesen megfelel a higiénia követel­
ményeinek. gyakorlatilag megszünteti a fertőzés veszélyét, a 
könnyén kezelhető, egyszerű berendezés mintadarabja decemberben, 
próoasorozata pedig február végéig készül el. sorozatgyártását 
1968-ban kezdik meg./mti/

I »t 9

1967. december 5.

újabb óriás ventillátort helyeztek üzembe a mecsekibb 19.
szénmedencében

1967. december 5.a vio-szf/tne-lm ká

a mecseki szénmedencében, a komlói kossuth-bányához tar­
tozó 3-as aknáoan nagyteljesítményű, gruber-féle szellőztető Be­
rendezés t helyeztek üzembe, az uj ventillátor percenként 13 000 
köbméter levegő bet uvásá ra képes. eddig ilyen ventillátor csak 
a legfiatalabb mecseki bányában, zobák-aknán működött, a világ- 
viszonylatban is ritka teljesítményű bányaszellőztető géptípus 
a nehézipari műszaki egyetem áramlástani tanszékének konstrukci­
ója és a magyar szellőzőmüvek gyártmánya, az eodlgl hasonló ren­
deltetésű berendezések percenként csak 4000-5000 köbméter levegő 
szállítására alkalmasak.

az óriás ventillátor ü zembehelyezésável lehetővé vált, 
hogy a valamikor külön bányaként kezelt 3-as aknát az üzemkon­
centrációs programnak megfelelően necsak szervezetileg, hanem 
szellőztetés! szempontból is összevonják kossuth-bányával. Így 
az egész üzem levegőellátási viszonyai javulnak, az átalakítás 
a termelést azzal segíti, hogy most már olyan nagy gáztartalmu 
széntelepet is kibányászhatnak a mélyszinteken, amilyenre eadig 
nem volt mód./mti/

9,5c/lm 
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kedden Szicíliába utazott a katona József színház 30 fős 
társulata, a ,, trupp,, vezetője both bála, a nemzeti színház 
Igazgatója indulásuk előtt a ferihegyi repülőtéren elmondotta 
hogy Szicíliában nagyszabású eseménysorozattal ünneplik,,v^ w<- -* ~ v mu,, , /lquuou ed eme rí ysu fu z a na l unnepiiK a világ­
hírű olasz iró, Luigi pirandello születésének 100. évfordulóját, 
a világ különböző részeiből neves társulatokat hívtak meg, akik­
nek repertoárjában pirandello darabok szerepelnek, az ünnepség 
rendezői még az elmúlt évben látták a katona József színháznak

produkcióját, s meghívót küldtek számukra is 
. a darab renoezője és bakó józse

-----  - -------- --3/ , , szálLáscsinálóul,, már korábban palerm -
ba utazott, a társulat december 2-án követte volna őket. Külön­
böző vizumproblémák miatt azonban csak kedden inoulhatott el a 
malév különgépe, Így módosítani kellett az eredeti turné-tervet 
is. ioő híján csak egy előadást tartanak palermoban, s nem lép­
nek fel sem trapani-ban, sem sanbuka dl slcilia-ban. a második 
előadásuk agrigento-ban lesz, ez a város egyébként a jubileumi 
ünnepségek központja, az elképzelések szerint a társulat tagjai 
megtekintik a reprezentatív pirandello emlékkiállítást, ellátogat­
nak az iró szülőházába, s virágot visznek agrigentoi sírjára.

a cső rgősipka,,
a centennáriumra. egri István, „
díszlettervező mintegy ,, s zá l láscs iná lóu l

1 *

/folyt. köv ./ 

10.1 o/lrri-

ti

' 4(_

-1 5

■ **• •- v '

bb 26. a karcag-berekfürdől üveggyár újdonsága a hőszürő üveg 

a vid szf/sk-lm ká

a karcag-berekfürdől üveggyárban több évi munka után ki­
dolgoztak a hőszürő üveg előállításának technológiáját és meg­
kezdték a nagyfontosságu üvegtermék gyártását, ezt az üvegfaj­
tát eddig az egész világon csak két országban angliában és 
japanban készítették.

a hőzszürő üveg az orvosi műtőkben színházakban, diafílm- 
vetites eknel neLkülözhetetlen. a foszfát alapanyagú üveg tulaj­
donsága^ hogy mintegy 96 százalékban kiszűri a hőt és csak a 
világító sugarakat engedi át. a gyár uj termékéből az idén már 
több mint egymillió forint értéküt adtak el./mtl/

1967. december 5.

Szicíliába utazott a katona József színház társulatabb 27.

t pr/lk-lm -ez 1967. december 5.

ifej;

Ü1 ■X-

mezőgazdaságimunkavédelmi vizsgálatok vas megyebb 25. 
üzemeiben

1967. december 5.

OH*gok megszüntetésére./mti/

vid kz/sk-lm ká

a
isszássá-a v

•Ihl — 14 —10 .o 5/Lm

miskolc uj lakótelepén,bb 24. az idén 433 Lakás készült el 
a diósgyőri bulgárföldön

vid^szf/sk-lm ká 1967. december 5.
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a társulat december 12-én érkezik vissza budapestre./mti/

bb 27. /Szicíliába ... 1. folyt./-lm

11.1o/lm 16

kétnapos tanácskozás kezdődött az ergonómiáról

1967. december 5.

bb 28.

t tz/hná-lm le

keooen reggel a technika házában megkezdődött a mtesz 
központi ipargazdasági bizottsága által szervezett kétnapos 
ergnonőmiai konferencia.

a tanácskozás részvevői - főleg műszaki, szervezési, 
munkaügyi, személyzeti, közgazdasági területen működő vezető 
dolgozók - négy szekcióban a munka ás a dolgozó ember kapcso­
latának javításával összefüggő kérdéseket tárgyaljak meg. az 
egyes szekciókban szó lesz a munkahely és a munkakörülmények 
lazításának várható eredményeiről, az elfáradás, illetve a P i- 
henés a munkaközi szünetek következményeiről a dolgozók közérze­
tére és a munka termelékenységére bizonyos munkakörökre való 
alkalmasság megállapításának lehetőségeiről és a balesetek 
elleni védekezést, valamint a rehabilitációt érintő kérdések­
ről a két nap alatt elhangzó 36 előadás a gépipar, a textil­
ipar, az élelmezési, az építőipar, a kohászat, a közlekedés és 
a híradástechnikai ipar területén az ergonómia megállapításai­
nak alkalmazása révén elért eredményeket ismerteti.

a tanácskozást or. molnár Imre, a pamutnyomóipari válla­
lat munkavédelmi Laboratóriumának vezetője nyitotta meg./mti/

X -\ \X
X

\v rx x-X

I

V \

:
ríi

közlekedési balesetekbb 29*-

80
1967. december 5.

az v. kerületben, a tanács körúton arácsi dezső, 53 éves 
villamosvezető egy 49-es villamossal nem adta meg az elsőbb­
séget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütette reck lajosné 
52 éves háztartásbeli buoapesti lakost, az asszonyt súlyos 
sérüléssel szállították kórházba, a villamosvezető ellen eljá­
rás indult.

a víi. kerületben, a dohány utcában kovács piroska 56 éves 
adminisztrátor, budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmet­
lenül ment át az úttesten és egy személyautó elütötte, súlyos 
sérüléssel szállították kórházba /mti/

k szb zs fSFI

H'v'
-*.r: •* ••

i%

0w.

halálos baleset csatornáépitősnélbb 30.

1967. december 5.

halálos baleset történt pestlőrlncen a nyerges közben a 
csatorr.aépi tkezésnél. a rosszul ki támasztott laza talaj meg­
csúszott és maga alá temette szőke István, a xviíi. kerületi 
tik 1 dolgozóját, a felelősség megállapítására vizsgálat indult.
/m 11/

k szb zs

ES

az osztrák demokratikus nőszervezetbb 31 .

mi1967. December 5.tm szb zs

két tagú küldöttsége hazánkba érkezett, hogy tanulmányozza a 
magyar nők családi és munkakörülményeit, /mti/
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V

a tiszai vegyikombinát Lakkfesték és műgyanta gyáráb , 
az uj gazdasági mechanizmus első évében, az ipar és a lakoss 
igényeit figyelembe véve, több uj termék előállítását kezdik 
meg. gyártanak például radiátorzománcot, amely a forré fűtőtes­
tekről nem pattog le és nem sárgul meg. tavasszal látnak hozzá

eK, v11lamosszerelvé yek és tömeg­
különleges beégető z máncok, vala- 
áahid festésénél jól bevált korrózió 

durol elnevezésű festékhez hasonló termék gyártásá­éi len védő 
hoz.

kisqépek, 
zésére al 
bet és a

u
cikkek
mint az

a jövő évi exportkötések előkészítésén kivül gondoskod­
nak a hazai piacok ellátásáról is.,január 1-tői - a régi és az 
uj termékeket, valamint azok használati módját vevőankétokon 
ismertetik meg a nagyobb városok és községek lakosságával. Mis­
kolcon és budapes ten pedig mintaboltokat nyitnak./mtl/

a tvk festékek és kiváló minőségű alapanyagok értékesí­
tésére, valamint a jövő évi exportkötések előkészítésére a 
chemolimpex külkereskedelmi vállalattal együtt még az idén r 
több külföldi országban bemutatóval egybekötött piackutató 
utat bonyolítanak Le. a gyár mikroouszt vásárolt, ezen a buszon 
jelenleg briger Lajos vegyészmérnök, a belgráai dinamó cég 
megbízottjával, a jugoszláv ipari üzemeit járja sorra és kü­
lönböző butcrlakkokra tesz ajánlatot, bemutatva azok helyes 
szórását és felkenését, decemberben a szovjetunió tőbe üzemé­
ben tesznek ajánlatot butorlakkck ás beégető zománcok szállí­
tására a vállalat piackutatói, eyyiptom három festékgyárában 
műgyanta bemutatókat tartanak. az egyesült arab köztársaság 
ilyen termékeket eddig csak nyugati országokból vásárolt.

b vid szf/tné-lm ká 1967. december 5.

bb 32. vevőszolgálaton Jugoszláviában, műgyanta bemutatón 
Egyiptomban - piackutató utón a tiszai vegyikombinát szak­
emberei

13.00/ju -1 9-

enyhe éjszaka

, a meteorológiai intézet jelenti 1967. december 5-én.
kedoen 12 óra 40 perckor:

Lk-ju 1967. december 5.

bb 34. időjárás jelentés

Ilaí demokratikus és népi köztársaság forraoalmi 
c&ának és kormányának elnöke köszönetét fejezte ki Losonczl
kaLmábít külSáít " Unnepe aL"

taná-

bb 33. huarl bumedien,

j-ju zs ez 1967. december 5.
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FE1€3ELEEy
az őrs
pásztói a
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a n kezdte

/ folyt, köv./

ÍM:

a mátraaljai
keleti Lignitmező- 
a jövő év első

j® ^fliMHBBvan, zért a t 
negyedében befejezik a fejtését.

erre a fel-

költöztetik, a szétszerelés körülményes és

munkájának köszönhető 
vándorolt t u j 
rltottak o. 
ás már 
A ti/

telepite- 
lehetősége 

saját Lábán 
hosszadalngs lett

ni.

9 r 9 9

az ecsédi bányászok bravúros 
a kotrógép mindössze 20 nap alatt 
, mintegy négymillió fo int t tak - 
vé tetté , hogy az cs dl é óri

évben a

<

•4. 2 5/j u —2 1 —

a vld szf/sk-ju ká ez
1967. december 5.

•V

rkimerülőben
14.15/ju

IS"%—

-20-

Kks

bb 35. , , sajá t Lábán 
ligni tmezőre

a vid szf/sk-ju ká ez

költözött át az ecsédi gépóriás az uj) f

1967. december 5.

bt^37. még mindig nem javították ki
a salgótarjáni uj kórház hi-
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bb 36. levéltári és 
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b vid-szf/tné-ju ez
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helytörténeti együttmíjxödés vas megye és

1967. december 5.
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■ .«. -•
/ _____

■

bb 34, / idő járás jelen tus.... .1. folyt, /-ju

„ . ^ ma 12 órakor budapesten a hőmérsékvet 6 
szintre átszámított Légnyomás 760 milliméter, 
irányzatú. ’
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3 népek barátsága jegyében műsoros esteket rendez pest

iisaiiiaiBi.E
sük kedd este volt pilisen./mti/

ih '

k ol/j/gy/zs/cz 1967. december 5.

, bemutatjuk az ndk keleti-tengeri partvidékét .

s;ss.‘ssr.ki-li“ís«íilniti; ssíuz?4.?síy.ns£t s5
lászfelszereléseket küldött a bemutatóra az ndk kulturális es 
tájékoztató irodája, a kiállítás megtekinthető naponta 16-tól 
f) aráig; vasárnap 10-tól 12-ig és délután 16-20 óráig./mti/

15.20/gy

címmelI 9

-22

41. kiállítás az nok-ról a csilibenbD.

1967. december 5.vid-ká/tné/ká/gv/cz

e nemzetiségi falvai­indult pest és nógrád megy 
békéscsabai balassi bálint táncegyüttes

bb. 40. turnéra 
ba a

az olasz nukleáris kutatóközpont vezető radiokemikusa a buda­
pesti műszaki egyetem véndégeként december 8-án előadást tart 
az egyetem tanácstermében, /mti/

1967. december 5.Lk.ju zs ez

c . cesarano professzor,bo 38. dr.

16.20/11 23 -

,xnÍ!.Ltf f " már sikert aratott a vállalat uj terméke,
a könnyű latelemekből gyorsan összeszerelhető csibenevelő épü­
let a mosonmagyaróvári házgyárral közösen Csehszlovákiának 17 

1 ^nevel^t szállították az idén, s jövőre még majonem kétszer 
Vyit szerelnek fel. gödöllön a mezőben meobizására 1968 el­
ső negyedében tíz könnyűszerkezetű épületet állítanak fel. 
most az agroterv-vel közösen ebből a könnyű szerkezetből 24 
vagonos gyümölcs tároló hű tőházakat terveznek, a tavasszal kezdik 

latelemek gyártását és a gyümölcsérés őszi szezonjáio 
r.4 hlj.t5ha?at építenek, ezenkívül előirányozták még könnyű szer­
kezetű motelek, raktárak és hétvégi házak gyártását is. az im­
portanyagok csökkentésére a hungária müanyagfeldolgozó vállalat­
tal és a palma gumigyárral együttműködve kidolgozták egy újfaj­
ta műanyag szigetelőfólia gyártási módszerét, ezzel az uj hazai 
anyaggal oldjak meg a tetők hó- és vízszigetelését, a jövő év­
ben már 50 000 négyzetméternyi hazai fóliát használnak fel s 
ezzel feleslegessé teszik a szigetelőtólia importálását /mti/

iSSllsaíüi:;
37 5 moat a mátyás-templom restaurálásán dolgoznak,
az építőiparban az összes szakipari munkáknak csaknem a felét

t sb/lk/ie/gy/cz
1967. decemoer 5.

. folyt, /-jubb 37. / még mindig ...
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- bb. 44. 32 uj gazdasági mechanizmus az építőiparaan - ankét 
a műszaki egyetemen

t s b/L k/ie/iL/c z 1967. december 5.

a budapesti műszaki egyetem dísztermében kedden az építő­
ipari tudományos egyesület rendezésében kétnapos ankét kezdő­
dött, amelyen többszáz építési és beruházási szakember rész­
letes vitában elemzi előrelátnatóan , hogyan hatnak majd az 
építőipar munkájára fejlesztésére és a beruházási piacra az 
uj gazdaságirányítás módszerei.

dr.koblencz józsef, az építésügyi és városfejlesztési mi­
nisztérium főosztályvezetője nyitotta meg a tanácskozást, 
ez ankét vitaindító előadását dr.tiszai István, az országos 
tervhivatal főosztályvezetője tartotta az uj beruházási rend­
szer és az építőipar kapcsolatairól. hangsúlyozta, hogy amíg 
ez építő- és épitőanyagipar gyorsított fejlesztésével nem ér­
hető el az építési kínálat jelentős növelése, aodlg szükség- 
szerű a beruházások fizetőképes keresletét jelentő pénzügyi 
források keletkezésének korlátozó szabályozásba. Így az állam 
a megfelelő árrendszerrel, valamint a jövedelemelvonási- ás 
hitelpolitikai módszerekkel biztosítja a beruházási piac di­
namikus és globális egyensúlyát, tehát a tereslet-kinál at, 
az építési igény és az építőipari kapacitás összhangját.
Iátozottan képződő fizetőképes beruházási kereslet a jövő 
évben már a beruházókat ás a kivitelezőket is a folyamatban 
levő munkák gyorsabb befejezésére ösztönzi, a műszaki tervezési 
és az építőipari kivitelezési jogosultság korlátaínak feloldá­
sa pedig arra szorítja a tervező és építő vállalatokat, hogy 
erőforrásaikat jobban kihasználják, figyeljék a beruházási piac 
jelenségeit és tervszerű fejlesztési politikát folytassanak.

simor János építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyet­
tes előadásában ismertette, hegy az utóbbi években jelentősen 
gyorsult az építőipar gazdasági és műszaki fejlesztése, a har­
madik ötéves terv első két év í előirányzatán felül szükségesnek 
tartott többlettermelést megvalósította, s ezzel csökkentette 
a feszültséget a fizetőképes beruházási kereslet és az építő­
ipari kapacitás között, kedvezően változott az építőipar struk­
túrája is, mert az építőipari vállalatok a népgazdaság fejlesz­
tésében különösen fontos beruházásokon - a múlt évihez viszonyít­
va - mintegy 25 százalékkal növelték termelésüket.

az uj gazdaságirányi tás 1 rendszerben sorra kerülő változá­
sokkal összhangban az építőipar jövő évi tervét most már a gaz­
dasági szabályozó eszközök rendszerére alapozták, ezek az ösz­
tönzők a beruházái és építési piac egyensúlyának megteremtésére, 
az építőipari termelés szerkezetének további kedvező módosítá­
sára, a Lakásépítés lehetőségeinek bővítésére, a rugalmasabb gaz­
dálkodásra, a vállalatfejlesztésre és az építés iparosításának 
fokozására mozgósítanak.
/folyt.köv./
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xanácskó2 á s a4 bb. 42, termelőt'z0vetkez.it i szőve tségak vezetőinek
a vállalatokkal

vl d/kz/sk/ká/i l/cz

kedden debrecenben, a közös gazdaságokkal rendszeres 
kapcsolatban álló vállalatok vezetőivel tanácskoztak a haj tiu- 
fcihar megyei termelőszövetkezeti területi szövetségek vezetői, 
az ülésen juhász anúrás, a oebrecen és vidéke termelőszövet­
kezeti területű szövetség titkára hangsúlyozta, hogy. a közös 
gazdaságok az cfhálóbb gazdálkodás nagyobb lehetőségeit a 
lakosság ellátásának javítására akarják felhasználni, e törekvé­
seiket nagyban elősegítheti, ha a termékeik és terményeik , 
illetve állataik felvásárlásával, értékesítésével foglalkozó 
vállalatokkal szoros az együttműködés./mti/

1907. december 5.
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bb. 43. elkészült a jászberényi zöloség-gyümöles hütőraktár 

vid/kz/sk/ká/i ll/cz

kétszáz vagon befogadóképességű uj zöldség-gyümölcs hű fő­
raktárát adtak át renoeltetősének Jászberényben, a 14 millió fo­
rintos költséggel épült raktárhoz 60 dolgozó részére öltözőt 
és fürdőt is építettek. a 8jászberényi taroló nemcsak a jászság, 
hanem budapest zöldség-gyümölcs ellátását is javítja majd./mti/

&

1967. December 5.

/..;J
23%

i bb. 46. nyolctermes gyógypedadógiai iskolát adtak át kisujszál- 
láson

vid/szf/tné/ká/1 l/cz

kisujszálláson á tadtá-k rendeltetésének a most elkészült 
nyolctermes uj gyógypedagógiai iskolát.az intézményben százhúsz 
tanulót nevelnek korszerű pedagógiai eszközökkel, nyolcvan sze­
mélyes kollégium is tartozik hozzá, ebben a megye más területein 
lakó gyerekeket helyezik el./mti/

1967. december 5.
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bb„ 45. százéves a vas megyei sajtó 

a vid-szf/tné/ká/gy/cz 1967. december 5.

vas megye székhelyén, szombathelyen száz évvel ezelőtt 
jelent meg az 'első újság, a vasmegyei lapok,, cimü gazda- 
ség.1, ipari, kereskedelmi, társaséleti és szépirodalmi hetilap,, 
fc^^gh gyula f<51 évéltárnok laptulajdonos kiadásában és szerkesz­
tésében a helyi bertalanffy-nyomdában Látott napvilágot, a ko­
rabeli Lapok között rangos helyet foglalt el tárgyilagos hang- 
javal, tartalmas Írásaival, nagyon sok történeti, régészeti, 
Levéltári kutatásról szóké cikket közölt, ezért igen értékes 
forrás a utókornak, híranyaga az akkori közgazdasági, kulturális 
és társadalmi élet híj tükre, később hetente kétszer jelent meg, 
majd 1896-ban beolvadt a vasvármegye című napilapba.

a vas megyei berzsenyi dániel megyei könyvtár az állami 
levéltárban őrzött lerakott példányokból feldolgozta a ,.vas­
megyei Lapok,, bibliográfiáját./mtl/

bb. 48. több mint százmillió konzervesüveg - befejezte évi ter­
vét a sajószentpéteri üveggyár

vid-szf/tné/ká/gy/cz 1967. december 5.

a sajtószentpétéri üveggyár a jubileumi versenyben négy 
üvegolvasztó kemencéjét automatizálta és földgáztüzelésre állí­
totta át, a hiánycikk Listán számontartott Ötliteres konzerv es­
ti'/ egek sorozatgyártására pedig házi tervezéssel saját maga elaa — 
kltotta át egy gépi berendezését, a sajószentpéteriek az idén 
több mint 109 millió üveget adtak a konzervgyáraknak és 28 nap­
pal a határidő előtt befejezték ez éví termelési tervüket.

a gyár szilveszterig még mintegy 20 millió forint értékben 
15 millió különböző méretű konzervesüveget ad a népgazdaságnak. 
>ti/

bb. 50. befejezték a mélyszántást nógrád megyében 

vid-kz/sk/ká/gy/cz' 

kedvező 1

1967. december 5.

, nógrád megye _ ___
sági zemelnek d gozó , kedden efejeztek a mélyszán ást. a- 
sor.ió időpontban, ezen a vidéken még sohasem végeztek ezzel a 
munkával. együttesen 63 000 holdon készítették elő a talajt a 
tavasziak alá ,/m'ti/

27/-£•
1/

,
: ......

5

■Kip
1 / r

/

V

i

X

.

h
,

%

*fy

0

1
Plg
íz*.

%

*

Wmtn
m:"

m

mi

a#

Mg
Mr

&

9

ob- 44./' az uj gazdasági ... 1 . T o l y t. / IV

ennek alapján a jövő évi terv a szocialista építőipar mintegy 
százalékos fejlődését Irányozta elő. lakásokból az idén vár­

naiénál kétezerrel több, tehát 61.400 uj otthon építésének 
befejezését tervezik jövőre. az építőipari ágazat beruházásaira 

1 1 milliárd forintot irányoztak elő, amelynek csaknem a felét 
költségvetési forrásból, a másik részét pedig már a vállalatok 
fejlesztési alapjából és bankhitelből fedezik.

az uj irányítási rendszerben különösen fontos, hogy a vál­
lalatok elkészíts ék saját tervüket a termelés ésszerű prog­
ramozására, a kooperációra, a műszaki fejlesztésre ás a gazdasá­
gosság növelésére, ez a terv nem kerül felsőbb jóváhagyásra, 
a vállalatnak saját érdeke tehát, hogy minél reálisabban ha­
tározza meg feladatait, döntéseit, a minisztérium, illetve a 
felügyeleti hatóságok megfelelő információk és szükség esetén a 
tervezési módszerek átadásával segítik a vállalati tervek kia­
lakítását. a zL'íi j gazdaságirányi tásnak megfelelően rendezni kell 
a vállalaton belül-í egységek, részlegek és a vállalati központ 
kapcsolatait, a hatásköröket és a döntési jogokat, a részlegek, 
üzemek hatáskörének bővítése azonban nem szolgálhat majd mentsé­
gül az általános vállalati kötelezettség elmulasztására.

az előadásokat széleskörű vita követte, az ankét részvevői 
szeroán folytatják munkijunat,/mti/

bb. 47, elkészült a visontai szállodaváros 

víd/szf/tná/ká/il/cz 1967. december 5.

a gyöngyösi hőerőmű építéséhez egyre több munkásra van szük­
ség. az idén már kétezer körül van a fő- és melléképületek épi- i 
lésén dolgozók száma, az épitőmunkások, technikusok és szerelők 
részére az elmúlt két év alatt korszerű munkásszállókat, való­
ságos szállodává ros t építettek, most készült el a harmincharmadik 
- a terv szerint utolsó - kétemeletes lakóépület, a városkában 
összesen 3.300 dolgozót befogaaó egyenként száz személyes munkás- 
szálló emelkedik, két- ős négyágyas kényelmesen berendezett szo­
bákkal, központi fűtéssel, klubhelyiségekkel, mozi és televízió- 
termekkel. az épületeket jó úthálózat köti össze, központi kony­
ha főz a dolgozóknak. üzletház is épült, csemegebolttal, cukrász­
dával és más szolgáltató helyiségekkel./mti/
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bb. 57. köszönetnyilvánítás 

gy/ia
1967. december 5.

ezúton köszönöm meg a szeretett férjem elhunyt alkalmából 
kifejezett együttérző rés zvé tnyi Lvám tá sokat a párt-, a 
társadalmi é= tömegszervezeteknek, a fegyveres testületek tag­
jainak. intézmények, hivatalok és üzemek dolgozóinak, a baritok- 

ismerősöknek és mindazoknak, akik férjemet szerették, be-

dr. münnich f erencné

.

nak,
csülték és tisztelték.

//m ti/

fűi/
28

o
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, magyar galamoválugatott inául a 
lipcsei nemzetközi szépségversenyen

bb. 49. kétszáz főnyiI I

i cs/ik/íe/gy/cz
1967. december 5.

főnyi magyarkülön vasúti kocsiban útra kelt az a 200 
galamb-váLógatóít, amely részt vesz a Lipcsében december 8,9,
& 10-én megrendezés re kerülő nemzetközi galamb-szeoségv erse-
nven. a kiállítás óriási mezőnyére jellemző, hogy Összesen 
V oqq kisállatot, köztük több mint hétezer galambot neveztek 
be öt országból . a magyar ,,válogatott keret,, f^Leg a ha­
gyományos hazai fajtákat képviseli az ország legkiválóbb példá­
nyaival. ameivek a nemréa tartott országos kiállításon a leg 
több pontszámút kapták, á Lipcsei kiállítás galambszépség-yer-. 
senyére minden résztvevő ország két-két pontozó-bírót Küldött, 
/ff ti/

f t9 »

bb. 51. eröem olav1 raustlla, 

lk/zs/gy/cz
1967. december 5-
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Sbb. 52. december 6-16 kö rött rendezik meg 
filmszemlé t

t hbj/tr/ie/gy/la

a 4. országos műszaki

S
1967. december 5.

kedden délután a technika házában richárd, az orszá­
gos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese sajtótájékoz­
tatón jelentette be, hogy az optikai, akusztikai és filmtechni­
kai egyesület rendezésében december 6-tól 16-ig rendezik meg 
a 4. országos műszaki filmszemlét, a magyar műszaki filmgyártás - 
mint mondta - Igen szép eredményeket ért el, amit igazol az is, 
hogy az utóbbi néhány évben mintegy kétezer műszaki film készült, 
15 000 kópiával és eddig mintegy kétmillióén tekintették meg e- 
zeket. a nemzetközi fesztiválokon is több dijat nyertek a ma­
gyar műszaki filmek és sok országban használják fel ezeket 
szakmai továbbképzéshez. a mostani szemlén 102 filmet mutatnak 
be, ezek rendkívül széles témát ölelnek fel, Így a bányaipar, 
az energiaipar, a vegyipar, a gépipar, a híradástechnika és mű­
szeripar, az építőipar, a közlekedés vonultatja fel az elmúlt 
évben, illetve az idén készült filmjeit./mtl/
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bb. 54. kimmel emil, 

tr/gy/la

a nyomdász szakszervezet főtitkára kedden Olaszországba utazott,* - 
hol az olasz nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezetének 
meghívására résztvesz az olasz testvérszervezet 8. kongresszusán, 
ömti/

1967. december 5.

bb, 55. kitüntetés 

tm/zs/gy/la 1967.december 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa nagy Jánosnak, a kiosz 
első elnökhelyettesének eredményes munkája elismeréséül 60. 
születésnapja alkalmából a mujka érdemrend arany fokozata 
kitüntetést adományozta, a kitüntetést losonczi pál, az el­
nöki tanács elndne nyújtotta át. jelen volt cseterki Lajos, 
az elnöki tanács titkára és nagy József né könnyűipari minisz­
ter ./mti/
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bb. 58. emléktáblát avattak Csepelen 

t prt/tm/zs/il/la

1944 december 4-én jelent meg a nyilas parancs Csepelen: 
a várost kiüríteni, a gépeket, berendezéseket németországba 
számtanit az illegális kommunista párt, a szervezett dolgo­
zók, a haladó gondolkodásúak, valamint a hl es 13-as bizott­
ság kezdeményezésére azonban nagyszabású tü tetések 'X

1967. december 5.

iu ie eis egész sora 
kezdődött \ s'af&atalmas méretű tömegmegmozdulást látva a nyila­
sok meghátráltak; a város kiürítésére nem került sor.

évfor-a csepeli munkásság emlékezetes fegyvertényének 23. 
dulóján, kedden emléktáblát avattak a csepeli tanácsház fa an 
mihala oyula, a 21. kerületi hazafias népfront bizottság elnöke , 
az egykori 13-/as bizottság tagja emlékeztetett a 23 éve 
tértekre, majd borbély sándor, a kerületi pártbizottság 
titkára méltatta csepel népének emlékezetes összefogását, a már­
vány táblát"# - amely megörökíti a dicső tettet - karoos Vilmos 
a 21. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke leplezte 
Le. az ünnépség az internacionálé hangjaival ért véget./mtl/
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bb. 64. maoyar állami vezetők üdvözlése finn vezető személyi­
ségekhez a/finn köztársaság fennállásának jO. évfordulója al­

kalmából

tr/zs/il/Xa 1967. december 5.

te közvetlen hangú táviratban./mti/
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bb. 53. fokozatosan javul zobák-akna termelése a tűz után 

a vid-szf/tné/ká/gy/la

a - komlói zobák-akna dolgozói - mint ismeretes - 
áldozatos helytállással felülkerekedtek a november 15-én öngyul­
ladásból támadt bányatüzön. a veszélyeztetett szinteken beton- 
idomkövekből emelt, jól szigetelt gátak állják útját az égést 
tápláló oxigénnek, hogy zobak legtöbb és legjobb kokszolható 
szenet adó fejtése mielőbb Ismét szabad legyen.

m

1967. december 5.

IIim
kx

a mecseki szénbányák történetében eddig feljegyzett Legna- 
, gyobb bányatüzről, a mérhetetlen mennyiségben jelentkező gázról, • 

sorozatos metánrobbanásokról, a küzdelmes védekezésről több mint 
száz oldalas eseménynapló készült, jelenleg is megfigyelés alatt 
tartják a tűzzel sújtott bányarészt. beépített csöveken, kém- 
lelőnyilásokon keresztül folyamatosan és rendszeresen vesznek 
légmintákat a gátak mögötti térségből. Így mérik a hőmérsékletet, 
a gázok összetételét, mindaddig, amíg a tűz ki nem alszik. a 

. léganalizis eredményeit diagrammok rögzítik, ezekről olvassák 
le az oxigéntartalom, aJaoÉMHÉSl, a metántartalom változását, s 
ezekből állapítják meg,"mikor nyithatják meg újból az elzárt 
bányarészt.

a m

lA
I

%

^széndioxid,
maddig is, amíg erre sor kerülhet, a zobáki bányászok a 

rendelkezésre álló munkahelyeken igyekeznek 0- termelési 
feladataiknak eleget tenni, a tüz támadása idején felére csap­
pant teljesítményük fokozatosan javul: mennyiségi mutatójuk 
nap mint nap 80 százalék felett van.

I

S8h
a zobáki bányát ért váratlan elemi csapás ellenére a 

mecseki szénbánya vállalat teljesíti feladatát, a társüzemek 
ugyanis, ígéretükhöz híven, nemcsak pótolják a zobáki termelés- 
kiesés t, hanem még azon felül is többlettel járulnak hozzá a 
téli időszakban a feketeszén ellátáshoz./mti/

83

m

i
1

mfcr!
a csillagosok, katonák premierje Moszkvában

1967. december 5.

bb. 56. december 7: I

V-i pr;hné/zs/gy/la

arévész Miklósnak, a magyar filmgyártó vállalat igazgatójá­
nak vezetésével magyar filmművész-küldöttség utazott moszkvá- 

a csillagosok, katonák cimü kcprodukciós film december 7-1 
premierjére, a delegáció tagjai: jancsó miklós, a film rendező­
je somló tamás operatőr és maoaras József, a film egyik fősze­
replője./mti/
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befejeződött a rendőrségi vizsgálat a móricz zsigmono 
körtéri büfében előfordult ételmérgezések ügyében, mint is­
meretes , ez év május 18 és október 9 között a büfében fo­
gyasztott ételek négy esetben okoztak csoportos megbetege­
dés t, s összesen több mint húszán kerültek kórházba, a nyo­
mozás eredményeként a budapesti rendőrfőkapitányság vizsgá­
lati osztálya megállapította - s tapasztalatait az időköz­
ben lefolytatott köjál -vizsgálat, valamint az igazságügyi cr- 
vosszakértői iroda véleménye is alátámasztja -, hogy a csopor­
tos ételmérgezéseket a laboratóriumi vizsgálatokkal is bizonyí­
tott tisztátalan munkakörülmények, a büfében tapasztalt nagyfokú 
szennyezettség, s a kulturált vendéglátás tisztasági.előírásainak 
teljes semmibe v evése okozta, az ételek - jelén esetben a galus­
ka - készítésénél és tárolásánál teljesen figyelmen kívül hagy­
ták a technológiai követelményeket, s a hygiénia legelemibb sza­
bályait sem tartották bé.

>:
*}

B
Eggj

isi

amint a köjál vizsgálata a negyeaik ételmérgezéssel kapcso­
latban megállapította, a vállalatvezetés és az üzemvezetés 
ne/m vette komolyan a korábbi megbetegedés eket sem, lebecsül­
te az üzemeltetéssel kapcsolatos közegészségügyi előírásokat, 
az igazságügyi orvosszakértői iroda véleménye szerint is az 
egészségügyi szempontból súlyosan kifogásolható és megengedhetetlen 
körülmények következménye volt a főtt ételek f ertőzöttsége, s 
az ebből származó sorozatos ételmérgezés.

2%

am

m
a nyomozás befejeztével a budapesti rendőrt ők api tunysag 

vizsgálati osztálya az ügyet átteszi a fővárosi főügyészséghez, 
azzal a javaslattal: emeljen vádat az ügyben éraekeit üzemveze­
tők , helyettes üzemvezetők és konyhát önök - összesen kilenc sze­
mély - ellen, foglalkozás körében elkövetett gondatlan^ veszélyez­
tetés büntette címén./mti/

0
%

a

bb. 63. vádemelési Javas.at a körtéri ételmérgezések ügyében 

1 hl/zs/gy/la

F
v

1967. december 5.

J*
■

\v bb. f>9. Szabadkára utazott a szót titkárságának küldöttsége

1967. december 5.

a jugoszláv szakszervezeti szövetség központi tanácsának 
meghívására gáspár sánoornak, a szót főtitkárának vezetésével 
Szabadkára utazott a szót titkárságának küldöttsége, amely 
megbeszéléseket folytat a jugoszláv szakszervezetek vezetőivel a 
két ország szakszervezeti mozgalmát kölcsönösen érdeklő kér­
désekről ./mti/

'
tm/zs/1 l/la

S
i.l]

d,

3

bb. 60. a színházművészeti szövetség vendégeként 

tr/íL/la

tanulmányi látogatásra hazánkba érkezett vszevolod porfirevics 
osztalszkij; a moszkvai színházművészeti szövetség alelnöke, 
főiskolai tanár, színházi rendező, továbbá vera dmitrijevna tolsz- 
taja, a Leningrad! szövetség részéről és s zerge j grláorjevics 
mlitcsijev éroemes művész omszkból./mti/

1967. december 5.1
X7

k-r-l
'V*.
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®
bö. 61. magyar-ausztrállal kereskedelmi megállapodás 

t sz/tr/le/1 l/la

december 2-től 3-ig j-mcewen miniszterelnökhelyettes, ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter vezetésével ausztráliai ke­
reskedelmi delegáció folytatott tárgyalásokat ouoapesten. a 
tárgyalásokat magyar részről ör^biró József külkereskedelmi mi­
niszter vezette.

a tárgyalások során a két ország képviselői megvitatták a 
magyar-ausztráliai kereskedelmi forgalom fejlesztésének lehető­
ségeit. az ausztráliai delegáció bejelentette, hogy ausztrállá 
részt kíván venni az 1968. évi budapesti nemzetközi vásáron.

a küldöttség vezetőjét magyarországi tartózkodása során fogad­
ta fock Jenő, a minisztertanács elnöke és nagy József né könnyű­
ipari miniszter.

a^z ausztráliai delevégáció budapesti tárgyalásainak 
eredményeként kedden a külkereskedelmi minisztériumban dr. bíró 
József és j. mcewen négy évre szóló kereskedelmi megállapodást 
írt alá./mti/

1967. december 5.
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a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a szovjet es a 
magyar fegyveres erők együttműködésének és barátságának 
erősítése terén hosszú időn át kifejtett kiemelkedő mun-

-rel tüntette ki a.i.puskin 
álat beosztá ba történt 
lnt.e esen ház nkban á l lo-

kájáért , ,vörös csillag érdemrend 
repülő altábornacjyot aki más szó 
kinevezése folytan e távozik az i 
rrásozó szovjet csapatok kötelékéből.

*»

tr/il/la 1967. december 5.

bfc. 62. kitüntetés

bb, 66. /ülést tartott .. 1. folyt/ 11

megállapította: az idén eléri a 100 millió litert az át­
adásra szánt tej mennyisége, s ez úgy látszik - meghaladja a fel­
dolgozó ipar kapacitását, a mezőgazdasági nagyüzemek ezért meg­
elégedéssel fogadták azt a kezdeményezést, hogy a feleslegért 
megkapják a felvásárlási árat, s lehetővé teszik, hogy készle­
teikkel a falusi ellátás>' javítsák.

a jelentés ben szó esett arról is, a gazdasági reform szel­
lemében megjelent jogszabályok megteremt tták a feltételeket 
ahhoz, hogy ,,jogilag,, egyenlő tar
Szerződóskötéshez a termelő és a vásárló vállalatok, a keres­
kedelmi vállalatok többsége a meggyőzés, az alkalmazkodás mód­
szereivel egyengette a megfelelő viszony kialakításának útját, 
a minisztérium, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és az 
érdekelt trösztök bevonásával, szerződésminták közreadásával 
kívánta elősegiten/i a megállapodásra jogosult felek közvetlen 
tárgyalásainak eredményességét, ennek ellenére még gyakoriak 
a viták, a nézetei térések, vontatotan haladnak a szerződéskö­
tések. nehezíti a termelőszövetkezetek helyzetét, hogy bár meg­
jelent a többcsatornás értékesítési rendszerről szóló kormány- 
rendelet, minoritáig nem hatálytalanították azt a jogszabályt, amely 
megtiltja a belkereskedelmi vállalatoknak, hogy közvetlenül 
vásároljanak a közös gazdaságoktól.

üljenek le a

dr. dimény Imre kiegészítő referátumában elmondta: az elő­
zetes számítások szerint az idén - változatlan áron számítva - 
1,2 milliárd forinttal, 4,4 százalékkal haladja me_g a múlt 
évit a felvásárolt mezőgazdasági termékek értéke, a mezőgazdaság 
ossz termelése lényegében a múlt évivel azonosnak ígérkezik, 
de egy-két százalékkal elmarad az 1967-re tervezettől.

bb. 65. oroszlánok a könyvesboltban

1967. december 5.t tf/tr/zs/il/la

meglepetésként kedd délután a múzeum körúti ifjúsági köny­
vesboltba két oroszlán állított be - váratlanul, azárt várat­
lanul mert mint reggel a rádió hírül röppentette: 
bocsot vártak, az állami könyvterjesztő vállalat propaganda 
osztályától származott a meghívás , ám mackó urf i, ,, kinek,, a 
gyerekkönyvek fórumán a forgalmat kellett volna fellendítenie, 
az lgért esemény idejére megmakacsolta magát az állatkertben, 
igy helyette a nem kevésbé vonzó megjelenésű oroszlán-testvérek 
ahmeti és Leona ,, ugrottak be,, a reklám-szerepbe: huszár bácsi 
védnökletével, a kiváncsi gyereksereg nagy örömére, valóban nagy 

forgalom, négytől hatig ,,,időztek,, az állatkirály-ba- 
by-k a boltban: ugrándoztak, játszadoztak fogadtá/k a kislá­
nyok, kisfiúk simogatásaxit. közben a papák és mamák tucatjával 
vásárolták a karácsonyra megjelentetett gyerekkönyveket, leporel­
lókat , albumokat az állatokról, legnagyobb keletje az ,,oroszlán- 

, cimü albumnak volt - nem véletlenül ./mti/

medve-

vol t a

3418.50/11

/folyt, köv ./ 
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az Idén rekordtermés volt búzából; a holdanként! atlag el­
érte a 14,8 mázsát, a felvásárlás eredményei és a szabadpiaci 
felhozatal alapján kiegyensúlyozottnak, egyes termékekből jó­
nak Ígérkezik, a következő hónapok ellátása, egyedül sertés­
húsból nem tudják majd kifogástalanul kielégíteni az igénye- 
két. rámutatott, hogy a legfőbb termékekből tovább nőtt az idén 
az égy főre jutó fogyasztás, s továob javult, mintegy 150 mil­
lió deviza forinttal vált kedvezőbbé a mezőgazdaság export- 
import mérlege.

az eredményekben nagy része van annak - folytatta -, hogy 
előnyére változott a mezőgazdasági termelőüzemek, valamint az 
ipari és kereskedelmi vállalatok kapcsolata. a többcsatornás 
értékes! tési rendszer bevezetése, valamint az, hogy gazdaságpo­
litikánkban fontos helyet kapott az egyenrangúság, a kölcsö­
nös előnyök elve, úgyszólván minden területen kedvezően éreztet­
te hatását.

kenyérgabonából a tervezett 162 000 vagon helyett előrelát­
hatólag eléri a 195 000 - 198 000 vagont a felvásárlás, a leg­
több helyen dicséretre méltó találékonysággal hidalták át, küz­
döttek le a tárolás nehézségeit, javult a zölhségf el vásárlás is., 
a konzervgyárak körzeteiben összesen mintegy 28-30 előfeldolgozó 
telepet létesítettek,s ezek megnyitásával enyhítették a zök­
kenőket .
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/folyt, köv/
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az albizottság kilenc hónap adatai alapján elemezte a fonto­
sabb mez-gazdasági termékek felvásárlásának alakulását, egyebek 
között nyugtázta, hogy az idén több mint kétszer annyi - 48 000 
vágót helyett 98 000 vagon - kenyérgabonát szállítottak a kom­
bájntól közvetlenül a raktárakba, mint az elmúlt évben. arra ké­
szülnek, hogy jövőre mintegy 110 000 vagonra növelik ezt a meny- 
rviséget. kifogásolta az albizottság, hogy bár az eredetileg szá­
mítottnál kisebb a kínálat étkezési burgonyából, a felvásárló 
vállalatok a rendelkezésre álló választékhoz és készletekhez mér­
ten túlzott követelményeket támasztanak az átvételnél, ezzel 
kapcsolatban felhívta a figyelmet arra. hogy központi intézkedés re 
van szükség a jövő évi termés biztosításához, a szükséges vető­
burgonya megvásárlása ugyanis olyan pénzügyi terheket ró a terme­
lőszövetkezetekre, amelyet a zárszámadás előtt nem szívesen vál­
lalnak a közös gazdaságok. ezért helyes lenne, ha e kiadások 
feoezetét hitel formájában bocsátanák rendelkezésükre,

a jelentés nyomatékosan aláhúzta, hogy az elmúlt időszak gyü­
mölcs tel epi tési politikája csak akko/r érheti el célját, ha a 
hozamok növekedésével egyidejűleg a hűtő? és tárolóterek szük­
séges bőv i t.ésér/.ől is gondoskodnak. a jelenlegi almaértékesi tési 
gondok is azzal magyaréznatóak, hogy külföldön főleg az uj eszten­
dő első negyedében számíthatunk nagyobb keresletre, s a készletek­
nek itthon is tavaszig keli kitartaniok.

az albizottság arra is rámutatott: ahhoz, hogy a közös gaz­
daságok sertésállománya elérje a tervezettet, a negyedik negyed­

ezer süldőt kell vásá rolniok a tsz-eknek.évben mintegy 50-60 
a felmérés időszakában azonban ennek kevesebb mint felére kötöt­
tek szerződést, s vortátottán halaa a megállapodások teljesítése
is.

/folyt. köv ,/ 

13.57/e - 3#-
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bu. 66. ülést tartott az országgyűlés mező gazdasági bizottsága 

t dl/hné/zs/il/la 1967. december5.
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ezután panák László tartott referátumot, beszámolt arról, 
hogy a szövetkezeti felvásárló és értékesítő kereskedelemben 
1965-től fokozatosan, majd 1967-ben teljesen megszüntették az 
áruforgalom központi terv utas!tásokkal történő szabályozását, 
szövetkezetek, a szakmai szövetkezeti felvásárló központok é 
szakvállalatok a piaci viszonyok figyelembevétel év el önállóan 
alakították ki felvásárlási és értékesítési feladatokat, az áru­
forgalom lebonyolításánál nagyobb teret kapott a felvásárló 
szervek és a termelő-gazdaságok közvetlen megállapodása, iyy 
például olyan fontos kérdésekben, mint az áru átadásának módja, 
határideje, a teljesítés helye, stt, a szerződő felek közvetle­
nül állapodtak meg. a szövosz kereskedelempolitikájával olyan 
ujtipusu együttműködési formák kialakítására törekednek, amelyek 
a termelők számára jövedelmezőbb gazdálkodást, a keres kede1em 
számára pedig a fogyasztói igények jobb kielégítését teszik le­
hetővé. a zöldség-gyümölcs szakmában, valamint a vegyes cikked­
nél lényegében megszüntették az áruk központosított elosztását 
és diszponálását, ezzel lehetővé vált a termékek szabadabb a 
kereslet-kínálat kölcsönhatásához jobban igazodó forgalmazása, 
néhány termék, iyy a burgonya, vöröshagyma, téli alma, baromfi, 
tojáSj stb. kivételével ugyancsak megszüntették a fogyasztói 
árak árhatósági illetve központi kialakításának rendszerét.

/folyt, kov ./

elmoncta, hogy 1963 január 1-én mintegy 15 000 vagonra 
tehetők majd burgonyából a nyitókészletek, s igy a téli- 
tavaszi hónapokban a tavalyihoz hasonló lesz az ellátás.

nincsenek felesleges készleteink tejből. arról van szó, hogy a- 
lacsony, a háború előtti évekénél is kisebb az egy főre jutó fo­
gyasztás . különösen falun kedvezőtlen a helyzet, s tejiparunknak 
az a teendője, nogy a választék bővítésével, a kereslet fellenei­
tekével változtasson ezen. korszerűsíteni kell a tejtermékek 
csomagolását, javítani kell az iskolák tej-ellátását, s a ter­
melőszövetkezeteket az eddiginél nagyobb mértékben kell bevonni 
a helyi szükségletek kielégítésébe, arra kelt ösztönözni őket, 
hogy termelésüknek csak azt a részletét bocsássák a központi 
készletek rendelkezésére, amelyre szükség van, a többit hely­
ben értékesítsék, ezért 1968-tól megszüntetik a tej utáni kor­
pajut tatás t, s gabona után aonak ilyet.
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56 000a különböző zöldségfélékből az idén összesen 54 000 - 
vagon közötti felvásárlással, tehát a tavalyinál b 000 - 
6 000 vagonnal kisebb mennyiséggel számolnak. keovezően alakul­
tak a termésen omények zöldborsóból, paradicsomból, uborkából, 
kajszi- és ősz barackból, körtéből ás álmából. a tartós nyári 
szárazság azon an több növény, igy el ősorban a íejeskaposzta es 
a gyökérfélék terméseredményei t ronto ta. ezért a téli és a kora-1- 
tav as zí ellátás javítására az idén az év végéig f ajeskáposztaból 
és sárgarépából mintegy 800, fokhagymából P^dig mintegy 30-40 
vagont importálnak, gyümölcsből a múlt évinél 10 000 vagonnal 
nagyobb mennyiségű, 51-52 ezer vagonod készlet felvásárlása 
várható, a téli alma mennyisége eléri a 33 000 vagont.

I

#i

m
a szövetkezeti kereskedelemben valószínűleg 3 múlt évihez 

hasonlóan alakul a burgonya, zöldség- ás gyümölcs;élek átlagos 
fogyasztói árszínvonala, az őszi ci -.ke* közül s burgonya es. a 
vöröshagyma ára azonos a tavalyival,_ a téli alma Lényegesen ol­
csóbb , egyes zöldségfélék - igy például a fejes-káposzta, sárga­
répa, gvökér, fokhagyma - fogyasztói árszínvonala azonban maga­
sabb* lesz a tavalyinál, az előzetes számítások szerint az idén 
a tervezett 560 millió oevi zaf or’int helyett mintegy 610 mil­
lió tiev i zaf orlnt lesz a szövetkezeti ke rés kecelem exportbevétele.

1
£

5

e$@

:dpanák László rámutatott, hogy az 1968. évi áruforgalmi 
célok meoh a táró zásánál figyelembe vették a többcsatorna s érté­
kesítés további bővülését, ennek megfelelően szövetkezeteik es 
vállalataik az ideihez hasonló szinten kívánják megöl cant felada-

togv jövőre is nagy gondot fordítanak
i esz t ars cőoen befejeződik a z alas zent-

Itálkát, beszámolt arról,
fejlesztésre, az u_

grófi keszthelyi, és az egri, s megkezdik a mátészalkai, 
illetve budaörsi hü tőrak tárak építését, ezzel egy.,ne ylcg Hoz­
zákezdenek a nyíregyházi almatároló, valamint a ' ayyvasar .elep 
rekonstrukció második üteméhez, végül unj el énteite,hogy a 
gazdaságirányi tás reformjának szellemében szervezeti változta­
tásokat hajtottak, illet e hajtana* végre a sicvosz-hoz tartozó

'■ ' • : - tel a zoldség-
ilu-tve szövet-

M
iJb
it .

a

%ul . ara,-, r 
vállalatok,

kezetek egyesülése lesz, s nem tölt be közép irányi tó,funkciót, 
alapvető f elaoata: a tagok kereskedelmi erdekeine.k képviselete, 
ezzel egyidejűleg mintegy 50 százalékkal csökkentetlek a köz­
pont létszámát is. a gazdasági bizottság határozaténak megfele­
lően - ugyancsak január V— tői - a nyers zöldség-gyümölcsexporton 
kívül a hungarfruct bonyolítja le a zöldség- és gyümölcskonzerv 
exportját is.
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bb. 67, nagyobb ÖnálLóságot kapnak a kereskedelmi és vendég- 
latóipari vállalatok bér-és munkaügyi kérdésekben - ösztönzőbb 
bérezést vetetbej be a kereskedelemben

i kf/kf/ie/il/la

a bel kereskedelmi minisztérium munkaügyi főosztályvezetője, 
dr. ko szó károly kedden ismertette a gazdasági rányitás u j 
rendszerének bevezetésével január 1-én életbelépőé kereskedelmi 
és vendéglátóipari bérpolitikai elveket, intézkedéseket, ezek lé­
nyege, hogy a minisztérium az eddig érvényben Levő szigorú megkö­
tő t ts égek nagyrészét feloldja, a rövidesen megjelenő minisztériumi 
rendele1 a kereskedelmi és a vendéglátóipar! vállalatoknak na­
gyobb önállóságot z ad munka- és bérügyi kérdésekben. a nagyobb 
Lehetőségek azonban természetesen csak később, nem közvetlenül 
a reform bevezetése után realizálódnak.

a_z uj rendelkezés szerint a vállalatok Hatáskörébe kerül 
a jutalékos bérezés formáinak megválasztása, a jutalékkutcs meg­
ái lap!tás a és esetleges módosítása, a személyes érdekeltség növe­
lésére a válLalátok - anyagi lehetőségeikhez mérten - jutalmazhatják 
dolgozóikat, az u1 bérezési elvnek megfelelően az a kereskedelmi 
és vendéglátóipar! dolgozó Kereshet majd többet, aki többet és 
jooban dolgozik, s kulturáltabb körülmények között nagyobb forgal­
mai oonyoli i le, a minisztérirum központilag csavk a rendszeres! t- 
nető bérpótléknak az alsó határát állapítja meg, a felső határt a 
vállalatok sa/ját jogkörükben szabályozhatják, uj lehetőség, 
hogy a jövőben nemcsak a vendéglátóiparban, s ezen belül nem­
csak a calatonnái, hanem más üdülőhelyeken, s lényegében az egész 
kereskedelemben - a kis és a nagykeréskeoelemben - lehet bérpót­
lékot fizetni, a bolti, raktári és vendéglátóipar! dolgozók több­
sége eddig is jutalékos rendszerben végezte munkáját, általában 
azonban az úgynevezett alapbérrel kombinált rendszer nem volt e- 
léqgé ösztönző, a jövőben a kis-es a nagykereskedelemben, s a 
vendéglátóiparban a vállalatok döntik el , hogy fenntartják-e 
az eddigi formát, vagy ösztönzőbb - tiszta jutalékos, csökkentett 
alapbérrel, kombinált, s tb. - bérezési rendszerre térnek át az 
egész'válLala tnái, egyes üzletekben , raktárakban,

amennyiben a jutalék-rendszer megváltozik, módosul , úgy a 
bolti dolgozók keresete nem lehet kevesebb, mint korábban volt.

az igazgatók joga lesz a jövőben annak az eldöntése is, 
hogy az árbevétel, a mennyiség, vagy a termelési érték alapján 
történik-e a kereskedelmi egység elszámelása. ugyancsak a válla­
lat dönti el, hogy milyen - egyéni, vagy csoportos - elszámolást 
alkalmaz, az egyéni elszámolás egyébként jobban ösztönöz az álbans 
uó vevőkör kialakítására, a fogyasztóik udvariasabb kiszolgálásá-

bb. ff. /ülést tartott..,. 5. folyt./ gy

ezután bencsik István ismertette négy megye képviselőcsoport­
jának tájékoztató beszámolóját a felvásárlás és értékesítés hely­
zetéről, majd vita következett, zsigmonö László hangsúlyozta: 
gyorsabb ütemben kell fejleszteni azokat a kapacitásokat, ame­
lyek fel tudják venni a rendelkezésre álló termék famennyiséget. 
rámutatott, hogy a tejtermelés növekedésével együtt járó többlet 
takarmányként is jót hasznosítható, kifogásolta, hogy az élelmi­
szeripar ma még sok területen a régi szemlélettel végzi munkája , 
belák sáncon sürgette, hogy a falvak te j el iá tásának javításával 
egyidejűleg szüntessék meg a vaj importot, s kezdjék meg a tejpor- 
qyúrtásih hazánkban, javasolta továbbá, hogy fejlesszék a terme­
lőszövetkezetek közötti kereskedelmi együttműködést, n^metn Imre 
szóvá tette, hegy a vidéki városokban szegényes a tejtermékek 
választéka, s rámutatott, hogy a müanyagcsomagoias bevezetésével 
uj területekre terjeszthetnék ki az iskolai tejakciót, elmondta: 
takarmányturő t is készíthetnek a lefölözött tejből; a szüks-ges 
technológiát az ipar szívesen a tsz-ek, állami gazdaságok ren- 
del kezesére bocsát ja. molnár béta a zölciség-gyümolcsf etvasár- 
Lássál kapcsolatban indítványozta, hogy a felvásárló szervek kos- 
sen*k hosszabbleiáratu szerződéseket, s ahol szükséges, alkalmazza­
nak ugynevezetf védőárakat, mert a mértéktelen ármgaoozas a 
gazdálkodás biztonságát veszélyezteti, csökkenti a termelő ked­
vet . lakatos andrás arról beszélt, hogy a vadállomány tekintélyes 
kárt tesz a Gyümölcsösökben, a földeken, kovács István javasolta, 
nogy az albizottság jelentését, a megyei képviselőcsoportok ta­
pasztalataival, valamint a vitában elhangzott észrevételekkel 
eovüit továbDitsák az illetékes állami szervekhez, mészoly gyula 
kifejtette, hogy a termeltetők még ma is gyakran visszaélnek elő­
nyös helyzetükkel, késlekeov e kötik meg a szerződéseket, meri 
kénvszerhelyzetbe akarják hozni a tsz-eket.kiss pal rámutatott. « 
felvásárlók a jövőben sem Lehetnek közömbösek a termelők 
gondjai iránt, s lehetőségeikhez mérten részt kell vátlalniok 
partnereik vetőmag-ellátásából, valamint más problémák enyhitésé- 

fcarta andrás egyebek közt kérte: anyagilag io iegy-k -rae- 
keltekké a tsz-eket a falusi tej ellátásban, dr molnár frigyes

aGr.d^k^gnrg;^í,Sg=nLT^rd?2tÍ^k,0a9tirt0er^Ílsn^^e^éajá.

a minőséget is javítják.

8 1967. december 5.
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M ra,
a vitában elhangzott észrevételekre dr, dimény Imre és 

panák László válaszolt, továbbá szabó István a jelentést elő­
terjesztő albizottság nevében tett néhány megjegyzést, az u- 
Lés bencsik István zárszavával ért véget./mti/
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IP1. 1olyt/ !Lbb. (1. / nagyobb önállóságot...
bb. 69. jó nir jött 

i tf/tr/zs/il/la

i ugyancsak uj vonása a kereskedelem bérezési rendszerének, 
hogy a jövőben a kereskedelmi vállalatokminőén cotyozó ja 
premizálható, ennek feltétele azonban a helyi adottságoknak 
megfelelően alakul : például az áruoeszerzés megjavításában, 
a jobb áruösszetétel kialakításában, vagy a költségszínvonal 
csökkentésében teheti érdekeltté a dolgozókat, célprémiummal, 
vagy a bolton belüli differenciáltabb jutalékkulcs megválasz­
tásával - példal/ul az éttermekben az ételt orgaloin növe­
lésére az üzletekben a munkaigényesebb árusítású cikkel el- 

? uj cikkek bevezetésére - ugyancsak ösz-

.1967, december 5.

agrigénto-ból, abból a szicíliai városból, ahol pirandello 
születésének 100. évfordulójáról 13 ország nemzetközi kiál­
lítással emlékezik meg: a bemutató magyar anyagai - a hazánk­
ban előadott pirandelLo-darabok plakátjai, színházi fo­
tók és magyar nyelven kiadott kötetek - osztatlan elismerést 
arattak, a kiállítás legvonzóbb látnivalói közé tartoznak. 
erről értesítette a kulturálisa kapcsolatok intézetének bu­
dapesti központját a pirandello centenárium bizottságának el- 

enzo Lauretta, az olaszországi kiállítást vasárnap nyi- 
meg, a távirat kedden érkezett fővárosunkba./mii/

mV.

18
ti adásába/, vagy az 

tönözhetik a dolgozókat.

Wknoke. 
tottaka kereskedelem és a vendéglátóipar alapbér-rendszere lénye 

né pen nem változik, minimalisra csökkennek viszont azok 
a munkakörök, amelyekben a szakképzettség előfeltétel, a munka­
körök többségében a vállalatok vezetői döntenek arról, hogy 
szakképzett, vagy képesítéssel nem rendelkező dolgozókat fo Lal 
koztatnak-e. a szakképzetlen dolgozókat azonban változatlan L 
alacsonyabb bértétel szerint kell besorolni.

|

#«si '
bb. 70. elisabeth Schwarzkopf, 

k ol/zs/ii/ia
a kereskedelmi ás vendéglátóipar! vállalatoknál is most 

dolgoznak az uj kollektív szerződések kialakításán, az eddigi 
tapasztalatok alapján a minisztérium a szakszervezettel egyet-_ 
értésben további segítséget adott a kollektív szerződések végső 
színezéséhez azzal, hegy a

1
mI
1

'm__' -a
1967. december 5.

a világhírű énekesnő kedden budapes tre érkezett„ pénteken 
este az erkel színházban ad műsort Schubert, Schumann, 
hu go wolf és r. strauss dalaiból. zongorán kiséri geoffrey 
parsons ,/mti/

béri- és munkaügyi rendelkezésekről 
irányelveket bocsátott a vállalatok renaelkezesére./mti/

I
■B x •

i

bb. 69. i aőjárás jelentés
21 .00/11 4 31967. december 5. 

a meteorológiai intézet jelenti december 5-én keaaen este: 

szeles idő.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, ismétlődő 
futó esőkkel, helyenként hózáporral, a fokozatosan megerőső.-.dő 
és északnyugatira forduló szél napközben helyenként viharossá 
fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok 
között./mti/

tr/il/la

-vége

í

#
1-4v19.48/e

I *
S

; m
Mm

v:; í iám rmfiú

a
m4'Ss.-í

KP i■>«v
> # : V:__ ■________ ________

x

SS

;

t, S|\ \V \ ~xA\ .X ,x \

•e
x.

c i
O

í'*
'



1967. december 6.

bb. 1, jókai festmények s petfőfi irodalmi múzeumban

1967, december 6,1 ol/lk/zs/il/cz

jókai mór több képzőművészeti alkotása is szerepel a pető- 
fi lrooalmi múzeum képzőművészeti gyűjteményében, a nagy iró 
portrét készített többek között édesanyjáról, nénjéről- jókai 
észterről - annak férjéről, vály ferencről, s szerepel a gyűj­
temény bensőn arc v. 'p is,

a közelmúltban sikerült azonosítani egy, az int zmény ir 
.'kában lévő tus-rajzot, melyről kiderült, hogy sz ntS;n j ka 

kotása, megállapítottak azt is, hogy a rajz vály marit, az 
iró unokahugát ábrázol ja./mti/

2. varsó, drezda, prága, nápoly, Lipcse műkincsei buda- 
- 1968-as kiállítási program a szépművészeti múzeumban

1 tf/hná/zs/il/la

- sokrétű programot bonyolít Le 1968-ban az ország leg­
nagyobb képtára, a szépművészeti muzeum - monota dr. garas 
kiára főigazgató az mti munkatársának a jövő évi kiállításokról.

január végéig lesz nyitva a két német expresszionista mű­
vész, err.st oarlach és k'áthe / kollwitz közös kiál­
lítása, ameiyet a kki kérésére az ndk művelődésügyi minisztéri­
uma szerepeltet oudapesten, február elején ugyancsak az nők­
ből _ a demokratikus berlinből - érkezik egy tárlatra való a- 
nyaq: az olasz reneszánszot képviselő alkotásokból es barokk­
kori bronzszobrokból, ezt a kiállítást ná rom varos, béri i , 
da és butiapest közösen mutatja be.

bfc,
pesten

1967. december 6.

erez­

het f ö l ti i hírekmti

## #

Kle4j» a Magyar Távi réti Iroda. Budapest. | Fém-utca g-1. Telelee: l»l-«»0. SSI-SN
./ •

A eaerkaestésárt «• kiadásért a veaérigasgaló lelel.V

/folyt. köv ./

r

%

3 'l

Ki

%

'&?:

» ' ,

íVSU.
*-v.

1

i*
1
K#

8
I
21 :

I
%

%
%

'&

h
Ij

I
'

i

Wi

!
m

1

I
%

!3SHl

v

\ x

M
* |

O
n
 a

'C
D -H

%1i«tm
t,.

{.

&ti€mm


